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Πατριαρχείο Μόσχας

Το εφετείο άφησε σε ισχύ τη δικαστική απόφαση για
πενταετή φυλάκιση του μητροπολίτη Τούλτσιν και
Μπράτσλαφ Ιωνάθαν

Το εφετείο της Βίνιτσα επικύρωσε στις 18 Ιουνίου 2024 τη δικαστική απόφαση, που εξεδόθη τον
περασμένο Αύγουστο από το δικαστήριο πρώτου βαθμού, σύμφωνα με την οποία ο ιεράρχης της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας μητροπολίτης Τούλτσιν και Μπράτσλαφ Ιωνάθαν
καταδικάσθηκε σε πενταετή φυλάκιση με δήμευση της περιουσίας του. Αυτό αναφέρει η Ένωση
Ορθοδόξων Δημοσιογράφων, επικαλούμενη το δικτυακό ΜΜΕ Вінниця.info. 

Η ετυμηγορία βάσει παράλογων κατηγοριών εκδόθηκε από το ουκρανικό δικαστήριο σε βάρος του
75ετούς βαριά νοσούντος ιεράρχη, ο οποίος φημίζεται στον ορθόδοξο κόσμο ως εκκλησιαστικός
μουσικοσυνθέτης. Όπως μεταδόθηκε νωρίτερα, ο εισαγγελέας απαίτησε να καταδικασθεί ο
Σεβασμιώτατος κ. Ιωνάθαν σε εξαετή κάθειρξη, μάλιστα σύμφωνα με μαρτυρίες δικηγόρων, τα
αποδεικτικά στοιχεία για την υπόθεση αποδείχθηκαν πλαστογραφημένα, ενώ τα παρουσιασθέντα
από την πλευρά της υπεράσπισης νομικά και πρακτικά τεκμήρια αθωότητας του ιεράρχη
αγνοήθηκαν από την εισαγγελία. Ο μητροπολίτης Ιωνάθαν δεν δέχθηκε την ενοχή του και
προσέβαλε την απόφαση στο δικαστήριο ανώτατου βαθμού. 

Ενόσω διενεργείτο η εξέταση της εφέσεως ο Σεβασμιώτατος τελούσε σε κατ’ οίκον περιορισμό.



Στις 19 Μαρτίου 2024 κατέστη γνωστό ότι ο μητροπολίτης Τούλτσιν και Μράτσλαφ Ιωνάθαν έπαθε
εγκεφαλικό επεισόδιο και υποβαλλόταν σε θεραπεία. 

Το πλήρες κείμενο της ετυμηγορίας θα ανακοινωθεί στις 21 Ιουνίου. Η απόφαση του εφετείου θα
τεθεί σε ισχύ τη στιγμή της ανακοινώσεώς της και δύναται να προσβληθεί στο Ακυρωτικό
Δικαστήριο εντός τριών μηνών. 

 ***

Ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος προέβη στις 7 Αυγούστου 2023 σε
δήλωση εξαιτίας της καταδικαστικής ετυμηγορίας από το ουκρανικό δικαστήριο πρώτου βαθμού σε
βάρος του μητροπολίτη Τούλτσιν και Μπράτσλαφ Ιωνάθαν. «Σε αυτή την δικαστική ετυμηγορία, που
υπαγορεύθηκε από το μίσος έναντι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, βλέπουμε άλλη μια κατά
σειρά εκδήλωση της κραυγαλέας παραβιάσεως της ελευθερίας του θρησκεύεσθαι και ένα
παράδειγμα των διωγμών κατά της πίστης», επεσήμανε ο Αγιώτατος διαπιστώνοντας ότι οι
κατηγορίες κατά του ιεράρχη «είναι απολύτως ανυπόστατες και τα λεγόμενα αποδεικτικά στοιχεία
είναι παραποιημένα». 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αποτάθηκε κατ’ επανάληψιν σε θρησκευτικούς ηγέτες και
εκπροσώπους των διεθνών οργανώσεων προστασίας ανθρωπίνων δικαιωμάτων εξαιτίας των
κραυγαλέων περιστατικών διώξεων σε βάρος ιεραρχών και κληρικών, μοναζόντων και λαϊκών της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, διαπιστώνοντας ότι οι ενέργειες της σημερινής κυβερνήσεως
της Ουκρανίας έναντι των πιστών «προσέλαβαν χαρακτήρα απροκάλυπτων θρησκευτικών
διωγμών». 

Ο Πατριάρχης Κύριλλος έδωσε ευλογία να αναπέμπονται ένθερμες δεήσεις υπέρ των
φυλακισμένων ιεραρχών και κληρικών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, καθώς και όλων των
πιστών, οι οποίοι επιδιώκουν να διαφυλάξουν τη θρησκευτική ενότητα και τασσόμενοι υπέρ αυτής
καθίστανται ομολογητές πίστεως. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91889/
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